



敬请关注香格里拉网

敬请关注香格里拉App

2021年2月22日 星期一 辛丑年正月十一
网址: www.xgl.com.cn
邮箱: bjb-dqrb@126.com
总第6268期 今日4版

中共迪庆州委主管主办
迪庆日报社出版
国内统一连续出版物号: CN53-0042
邮发代号: 63-57

1 版
责任编辑: 王沙沙



冬春草木干 防火要当先

森林防火 人人有责

迪庆日报 宣

何帝龙/制图

学党史 悟思想 办实事 开新局

我州各族群众热议习近平总书记 在党史学习教育动员大会上的讲话

本报讯(记者石显尧 黄晓丽 张燕 江初)2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,对全党开展党史学习教育提出明确要求。会后,我州各族干部群众热议习近平总书记的讲话,大家纷纷表示,在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。

有着72年党龄的老党员和耕说:“在这100年里,中国共产党经受住了无数的考验和困难,在中国共产党的领导下,我们的生活发生了翻天覆地的变化,现在的美好生活是无数先烈用鲜血换来的,我们不能忘记他们,要认真学习党史。尤其是年轻党员,要像习近平总书记党史学习教育大会上说的,传承红色基因,发扬革命老区精神,始终保持革命者的无畏奋斗精神,奋进新时代。”

香格里拉市委党史研究室主任胡建全说:“习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话为开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。我们要冲锋在前,做

到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,积极配合市委工作,发挥好部门作用,为全市高质量开展党史学习教育贡献力量。作为一名党史工作者,我深感责任重大,使命光荣,我将进一步深入学习好党史,深刻领悟党的创新理论,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新香格里拉贡献力量。”

德钦县燕门乡禹功村党总支书记阿瓦楚说:“中国共产党的百年历史波澜壮阔,是所有党员干部的‘教科书’,学好党史对基层党员来说尤为重要。党的基层阵地是由千千万万个党员组成,要进一步提升农村党员素质,就得从学习好党史抓起,教育引导广大党员坚定不移向党看齐,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使。”

香格里拉市委党校副校长刘静说:“历史是最好的教科书和最好的清醒剂。100年来,中国共产党带领全国各族人民实现了民族独立、国家富强,举全国之力如期完成脱贫攻坚

硬任务,取得了显著成效。今年是‘十四五’开局之年和全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,香格里拉市的发展也进入了新的历史阶段,各级党校开展好宣讲工作,在讲好党史与地方史上下功夫,在少数民族语言宣讲上下功夫,在学用结合上下功夫,引导广大党员干部群众在学史知史中爱党爱国爱家乡,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。”

维西县老干局第五党支部支部书记和维华说:“维西具有悠久的革命历史,作为一名革命老区的党员,我们更要把革命历史和革命传统作为宝贵的精神财富,传承和弘扬好红色基因,学好党史,铭记老区历史,珍惜老区荣誉,继承老区传统,发扬老区精神,自觉凝聚起推动‘五个维西’建设的强大精神力量。”

德钦县云岭乡斯农村党员农布表示:“农村党员的文化素质相对较低,集中学习党史、强化党史培训非常有必要。这次在全县开展党史学习教育对广大党员来说是一次提高思想认识的好机遇,我们一定按照习近平总书记的要求,学习好党史,以更加优异的成绩迎接建党一百周年。”

维西222人踏上务工之旅

本报讯(记者张燕)2月17日,2021年维西县首批劳务输出人员欢送仪式在保和镇康恩家园活动广场举行。工作人员依次对车辆进行消毒,对外出务工人员健康检查、为他们发放防护以及日常生活物资并耐心讲解外出务工安全、个人防护、就业扶贫政策等知识。

据了解,为进一步贯彻落实党中央、国务院关于“稳就业”“保就业”的决策部署,持续巩固脱贫成效,确保2021年转移就业实现“开门红”,春节前维西县委、县政府就提前谋划,制定了春节期间劳务输出工作方案,及时启动了2021年“春风行动暨百日行动”,充分发挥四级劳务输出工作机制和信息的优势,紧紧抓住岁末年初农村劳动力集中返乡和外出务工的黄金期,组织工作人员到全县各乡(镇)开展务工情况排查,摸清了农村劳动力、已脱贫劳动力的规模、分布、就

业和培训意愿等情况,及时向有就业意愿未就业的劳动力推送不少于3个有针对性的岗位信息;通过微信公众号给全县务工人员写了一封信,推动就业政策宣传,为农村劳动力解读好转移就业相关政策;认真贯彻落实稳岗政策,为省外务工人员送服务、送政策、送保障,努力把省外务工人员稳在当地、稳在企业。与此同时,该县人社局还通过实行交通免费、防护用品免费、健康检查免费、路途给予生活补助的“三免一补”补助政策,开展“点对点、一站式”直达服务,全力解决务工人员出行难、就业难等问题,实现了“出门进车门,下车进厂门”,推动维西县务工人员组织化、规模化转移就业。

据介绍,维西县2021年“春风行动暨百日行动”输出的222名农村劳动力中,到广东务工的有117人,到浙江务工的有86人,到安徽务工的有19人。

牛年·牛人·牛事——

身边的变化

洛桑央宗 张斌 何帝龙

新中国成立72年来,迪庆发展迈上了快车道,群众的衣食住行也发生了翻天覆地的变化。记者采访了4位不同年龄段的迪庆群众,听他们聊聊自己眼中雪域高原的发展变化。

从7天缩短至3个小时

60岁的倪荣光出生在香格里拉市东旺乡胜利村,在他的记忆里,小时候印象最深的就是饿肚子。上小学时,他每天都要翻过两座山,从家里带的午饭炕粑粑还没到学校就吃完了,每天都是饿着肚子上课的。家里孩子多,吃的也有限,他最期盼的就是过年。“因为过年才有肉吃,大年三十,一家人能煮上一块肉,一锅白米饭,那可是值得回味一年的味道。”倪荣光回忆。12岁那年,他步行翻过大小雪山,来到中甸县第一中学上初中,但是那3年,他饿了更多的肚子。70年代末,家家条件艰苦,从大山出来的他们更是如此。“那会儿真的吃不饱饭,鞋子裤子都是补了又补,真正不用饿肚子了是从我当兵时开始的。”倪荣光说。1981年,他退伍回到迪庆,有了稳定的工作,拿上了工资,但是最令他高兴的是那时可以坐车回家了。近年来,随着国家扶持力度的不断加大,一条条通乡、通村路相继修建完毕,倪荣光想回家一天就可以跑个来回。“过去真的不敢想象这么快就能到家,我读书时回家步行要走6、7天,上世纪80年代需要两天,一天坐车到村委会,一天步行回家,如今开车只需3个小时。这几年家乡的变化是翻天覆地的,村民都脱了贫,有了稳定的产业,我为家乡自豪。”倪荣光说。

从种地养牛到家门口就业

今年48岁的卓玛拉粗是香格里拉市小中甸镇申科顶村民小组村民,她在这个村里出生成长,也找了同村人成家。在村里生活了48年,拉粗亲眼目睹了家乡的发展。“你看进村这条路,过去是土路,一到下雨下雪天,很多车都上不来。几年前村里修通了硬化路,出行方便多了。”卓玛拉粗介绍。除了交通越来越完善,这几年村民的收入也如芝麻开花节节高。过去虽说村民每家每户都种地养牛,但忙活一年仅够糊口。这几年,乡里带领村民大力发展产业,大家把土地租出去,还可以在家门口打工,一年下来有两份收入。

10年前,勤劳的拉粗在村里经营了一家小卖部,也真切感受到了村里人购买能力的提升。“过去,村里的小孩都是拿着一两毛钱来买零食,而且也不是天天都买得起。现在每个孩子每天都有不少零花钱,他们对购买的产品也有了更高的要求。”拉粗说。

拉粗成家早,她的两个儿子一个刚大学毕业考取了公职,一个正在读大学,她的丈夫从事与旅游有关的工作,她除了料理家事还会在村里的产业基地里打工,赚点零花钱。“我家的日子越过越好,

相信在国家政策的支持下,在我们全家人的共同努力下,未来的日子会越过越红火。”拉粗说。

从红糖、饼干到进口水果

正月初三晚上8点,36岁的追给正在打工的超市里忙着给顾客称水果。到超市打工以前,她还当了几年的环卫工人。“在超市上班忙是忙点,不过不用像环卫工人那样起早贪黑了,也可以好好照顾孩子。”追给说,“现在国家政策好,香格里拉也发展起来了,我们农村妇女也有了更多打工的‘门路’。”

在超市做售货员,能最直观看出大家的年过得怎么样。“从前年开始,每天都有不少市民来超市购买年货,水果区的一些热门商品一直都是供不应求的。不仅如此,超市还储备了大量五花八门的零食、糖果,顾客都快挑花眼了。”追给说。

追给是香格里拉市建塘镇解放村人,如今已是2个孩子的妈妈。回忆起自己的童年,她感慨地说:“小时候总盼着过年,因为过年就有红糖、饼干吃,还能领到十几二十块的压岁钱,别提多高兴了。现在,光是水果就有几十种,有些还是进口的,顾客们也愿意买些不常见的水果尝鲜。这样的变化可不是一点半点呀。”

从落后到大城市一样

24岁的毛玲去年刚大学毕业,谈到家乡这几年的变化,她的第一反应就是物流行业的发展。她说:“以前读书时,一到寒暑假最头疼的事情就是怎样把行李带回家。现在不一样了,香格里拉市什么物流公司都有,而且派送点也遍布城区,自己到了行李也到了,省去了很多麻烦。”

交通方面的发展变化毛玲也看在眼里,她说:“现在飞机航线不断增多,要想出省,不仅可以坐飞机,还可以选择到丽江坐动车。听长辈们说,以前要出趟远门可是很麻烦的,现在我们完全没有那样的感觉。尤其是年前香丽高速公路已经试通车,去丽江比之前节省了1个多小时,现在只要有时间想去哪儿就去哪儿。”毛玲还说,相信以后高铁开通了,我们与世界的距离会越来越短。

不仅如此,现在的毛玲还比以前更喜欢逛街了。“以前,这里的服装、饰品、化妆品都很少,样式也不新颖,要么网购等好久,要么等大城市的时候再买。现在街上开了很多店,有些还是连锁的,我也更爱逛街了。还有看电影更方便了,现在市区有好几家电影院,新片上映首日就能看,还能网上购票,非常方便。另外,外卖业务也越来越普遍,一个人在家的时候想吃什么就点什么,30分钟左右就能送货上门了,太符合我们年轻人的需要了。”

脱贫攻坚每日一播报

新春开犁

2月18日是大年初七,在香格里拉市建塘镇解放村葛笋种植基地里,负责人陆应明正带着几名工人开始把地、起垄、作畦,开始了一年的辛勤劳作。

人勤春来早,奋蹄赶秋实。据了解,今年陆应明以260000元在村里租了13公顷土地种植葛笋,同时请了10多名村民到基地里务工,不仅为村里的产业发展注入了活力,还为村民增收拓宽了门路。“希望今年种植的葛笋能有个好的收成,为带动村民增收尽一份力。”陆应明说。

(马建军 摄影报道)



非营运车辆不得从事包车客运

竹翠公司是一家餐饮公司,为了方便接待旅游团用餐,便购置了一辆大客车。一段时间内,外地客人少,大客车长期闲置,竹翠公司便对外发布包车广告,想借此增加收入。

红叶公司为解决员工通勤问题,遂与竹翠公司达成协议:红叶公司使用竹翠公司的大客车接送单位员工上下班,由竹翠公司提供驾驶员,租期3年,每月费用17000元。

协议签订3个月后,红叶公司才发现竹翠公司提供的车辆属于非营运车辆,

且竹翠公司不具备车辆营运资格。出于对员工安全着想,红叶公司向竹翠公司提出异议后,并与竹翠公司协商,在支付前期3个月的包车费用后,终止车辆使用协议。对于红叶公司提出的终止请求,竹翠公司予以拒绝。双方协商未果,红叶公司单方面终止合同,并不再使用竹翠公司的包车服务。竹翠公司认为,红叶公司单方面终止合同,给自己造成了损失,遂起诉至法院,请求红叶公司赔偿损失。法院审理后,判决驳回竹翠公司的诉讼请求。

包车客运属于道路运输经营范畴。《中

华人民共和国道路运输条例》第十条规定:从事客运经营的,应当依法向工商行政管理部门办理有关登记手续,并取得道路运输管理机构颁发的道路运输经营许可证,投入运输的车辆还应取得道路运输管理机构配发的车辆营运证。(来源:法制网)



出行需关注防疫政策

每个人都是自己健康的第一责任人,为了您和家人的身体健康及公共卫生安全,尽量减少春节期间外出探亲访友、旅游,非必要不前往国内中高风险地区,非必要不出境。如确需出行时请提前做好报备,了解当地及本地的防疫政策。(来源:迪庆州疾控中心)



敬请关注“周一访谈”

2月15日,州民政局负责人的专访在迪庆州广播电视台新闻频道“周一访谈”节目首发。2月17日《迪庆日报》第二版刊发该访谈。香格里拉网视频中心、香格里拉手机客户端(APP)微视听频道将发布该访谈视频。迪庆州广播电视台新闻频道、综合广播周二至周六重播该访谈内容。敬请关注!

